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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Κλέαρχος Περγαντάς, Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας : «Mε τις 

παρεµβάσεις µας περιµένουµε θετικές εξελίξεις στο σχέδιο Αθηνά για το 

ΑΕΙ και τα ΤΕΙ και εξοµάλυνση των αντιθέσεων που απείλησαν τη συνοχή 

της Περιφέρειάς µας. Η ενότητά µας, η συνοχή µας και η δυναµική µας 

χτίζονται καθηµερινά και είναι πάνω απ΄όλα» 

 

Στη Λαµία πραγµατοποιήθηκε η τακτική συνεδρίαση του Περιφερειακού Συµβουλίου 

Στερεάς Ελλάδας, στην οποία ο Περιφερειάρχης Κλέαρχος Περγαντάς ενηµέρωσε το 

σώµα σε σχέση µε τις συναντήσεις µε τον Υπουργό Παιδείας και τις εξελίξεις της 

διαβούλευσης του σχεδίου «Αθηνά» σχετικά µε τις εξελίξεις των ΤΕΙ και του ΑΕΙ στην 

Περιφέρεια. 

Ειδικότερα, ο κ. Περγαντάς ανέφερε : 

 

«Είναι γνωστό ότι µε την ανακοίνωση της διαβούλευσης του σχεδίου Αθηνά, που 

έγινε µε τρόπο αποσπασµατικό, προσχηµατικό, χωρίς ακαδηµαϊκά κριτήρια και χωρίς 

την συµµετοχή και στην έκφραση των θεσµικών φορέων και της κοινωνίας, 

εκφράσαµε άµεσα την αποδοκιµασία µας µε ανακοίνωση της Περιφέρειας, το 

περιεχόµενο της οποίας υιοθετήθηκε από την Ένωση Περιφερειών. 

Οι αντιδράσεις µας και η κινητοποίησή µας, οδήγησαν το Υπουργείο να προχωρήσει 

πλέον σε µια ουσιαστική διαβούλευση, η οποία σηµαίνει ότι λαµβάνονται υπόψη οι 

θέσεις, ερµηνεύονται θετικά οι προτάσεις µας και πιστεύω έχοντας τη διαβεβαίωση 
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του Υπουργού οι εξελίξεις θα είναι γενικά ικανοποιητικές για τα Τριτοβάθµια Ιδρύµατα 

της Στερεάς Ελλάδας.» 

 

Σε κορυφαίο ζήτηµα ανέδειξε ο κ. Περγαντάς τη συνοχή της Περιφέρειας 

επισηµαίνοντας :  

«Όµως πάνω απ΄το σχέδιο Αθηνά και πάνω απ΄όλα κορυφαίο ζήτηµα είναι η πολιτική 

ενότητα της Περιφέρειας. 

Έχουν κλείσει ήδη δυο χρόνια λειτουργίας της αιρετής Περιφέρειας. Μιας Περιφέρειας 

που στην ουσία δοµείται από εµάς και λειτουργεί από εµάς. Μιας Περιφέρειας που 

αγωνίζεται καθηµερινά να ξεπεράσει τις προχειρότητες του ιδρυτικού της νόµου του 

Καλλικράτη, να αντιµετωπίσει δυσκολίες σε ανθρώπινους και οικονοµικούς πόρους και 

όχι µόνο να ισορροπήσει, αλλά να προχωρήσει αποτελεσµατικά παράγοντας χρήσιµο 

έργο για τον τόπο και την κοινωνία. 

 

Αυτή η ενότητα που χτίζεται µε επιµονή και σκληρή δουλειά κάθε µέρα στην 

Περιφέρεια, υπονοµεύεται από εξωγενείς παράγοντες και απειλείται από κεντρικές 

οριζόντιες πολιτικές, όπως στη συγκεκριµένη περίπτωση το σχέδιο Αθηνά. Με δυο 

κουβέντες ένα ανερµάτιστο σχέδιο έθεσε σε δοκιµασία τη συνοχή µας.» 

 

Συνεχίζοντας, ο Περιφερειάρχης τόνισε : 

«Εµείς όµως είµαστε εδώ για να συνθέσουµε και για να ενώσουµε. Για να δώσουµε 

µε τη στάση µας και τις αποφάσεις µας οντότητα στη Στερεά Ελλάδα και δυναµική 

στο σύνολό της. 

Αυτή η διαρκής προσπάθεια ήρθε να λειτουργήσει προσθετικά και τώρα, απέναντι 

στο σχέδιο Αθηνά, που επεχείρησε να δηµιουργήσει προστριβές και αντιθέσεις. 

Πιστεύω πως η ολοκλήρωση της διαβούλευσης θα οδηγήσει στη διαµόρφωση ενός 

νέου σχεδίου που θα εξοµαλύνει τις διαφορές των ΤΕΙ.» 

 

Ειδικότερα, όπως προέκυψε από τη συνάντησή του µε τον Υπουργό, ο κ. Περγαντάς 

είπε : 

«Έχουµε τη διαβεβαίωση ότι η λειτουργία των ΤΕΙ θα συνεχιστεί χωρίς να δοκιµάζει 

τη συνοχή της Περιφέρειας. 

Σε ότι αφορά το ΑΕΙ, δηλαδή τα τµήµατα της Λαµίας και της Λιβαδειάς, εµείς 

ζητήσαµε την παραµονή τους και την εξέλιξή τους. Εκείνο που διαφαίνεται πάντως 

από τη συνάντησή µου και τη συνάντηση των φορέων µε τον Υπουργό είναι ότι το 
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τµήµα της Λαµίας θα παραµείνει και πιθανότατα θα ενισχυθεί. Ο Υπουργός δεν 

ξεκαθάρισε τις προθέσεις για το τµήµα της Λιβαδειάς.  

Εµείς πάντως συνεχίζουµε να διεκδικούµε την παραµονή του τµήµατος της Λιβαδειάς 

και να αντιπροτείνουµε στις αιτιάσεις της µεταφοράς του για οικονοµικούς λόγους 

την οικονοµική στήριξή µας  µέσα από κονδύλια των ΚΑΠ της Περιφέρειας, που 

µπορεί να γίνει µε ανάλογη νοµοθετική ρύθµιση, την οποία προτείναµε και στηρίζεται 

από την ΕΝΠΕ. 

Ελπίζω ότι δεν θα γίνει το λάθος να αποστερήσει το Υπουργείο από τη Λιβαδειά ένα 

τόσο παραγωγικό και σηµαντικό εκπαιδευτικό κύτταρο.» 

 

«Τέλος», είπε ο περιφερειάρχης, «θα ήθελα να επισηµάνω ορισµένα ζητήµατα, 

σχετικά µε τις ενέργειες της Περιφέρειας για τα Τριτοβάθµια Εκπαιδευτικά Ιδρύµατα. 

Ενέργειες θετικές, που αποσιωπούνται, πλην όµως έχουν θεµελιακή συµβολή στη 

διαµόρφωση του σχεδιασµού για την Ανωτάτη Εκπαίδευση. 

Ένα σηµείο είναι η συµβολή µας στις κτιριακές εγκαταστάσεις, όπως το νέο κτίριο 

του ΤΕΙ της Άµφισσας, προϋπολογισµού 7 εκ. € και η ανακατασκευή για την 

εξυπηρέτηση των αναγκών του ΑΕΙ στη Λαµία, προϋπολογισµού 1,5 εκ. €. Είναι 

προφανές ότι αυτές οι υποδοµές έχουν αποτελέσει σηµαντικότατη παράµετρο  για 

την πορεία των τµηµάτων. 

Αντίστοιχα είχαµε προχωρήσει στη Νοµαρχιακή µας θητεία στην αγορά οικοπέδου 

στη Λιβαδειά για την ανέγερση κτιρίου που θα φιλοξενεί το ΑΕΙ της πόλης.  

 

Φυσικά, η παρουσία της Τριτοβάθµιας Εκπαίδευσης στη Στερεά Ελλάδα είναι 

κατάκτηση όλων : των πρώην Νοµαρχών, όπως και των ∆ηµάρχων, των Βουλευτών 

και των θεσµικών, παραγωγικών και κοινωνικών φορέων του τόπου µας. 

Είναι ευνόητο ότι η συσπείρωση των δυνάµεών µας, που έχει φέρει µέχρι τώρα 

αποτελέσµατα, θα βοηθήσει και στην ενότητά µας και σε θετικές εξελίξεις στη Στερεά 

Ελλάδα.» 


